

Поджог сухой травы – это правонарушение!

Наступление весны неизменно наполняет наши сердца радостью: расцветают первые цветы, набухают почки деревьев, начинает ярко светить солнышко. Но есть и еще один вестник весны и грядущего лета – это травяные палы – стихийное бедствие, в большинстве случаев происходящее по вине человека.

Многие не задумываются о последствиях, а ведь огонь, подхваченный ветром, превращается в неуправляемую стихию, которая уничтожает все на своем пути, создает угрозу здоровью и жизни людей, населенным пунктам, садоводствам, лесным массивам!

Даже при небольшом ветре скорость распространения пламени по сухой траве может составлять более 4 метров в секунду. При этом потушить огонь подручными средствами практически невозможно. Каждый человек считает, что его не коснется беда, что именно с ним ничего не случится, тем самым позволяя себе быть менее бдительным.

ГУ МЧС России по Калужской области обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры пожарной безопасности: быть особо внимательными в этот период и соблюдать все необходимые правила пожарной безопасности, а именно: не сжигать мусор на своих садовых и дачных участках, вблизи леса!

Если Вы стали свидетелем пала травы, необходимо сообщить об этом по номеру «112» – с мобильного телефона.

Обращаем внимание родителей: не оставляйте без присмотра детей, чтобы детская шалость не превратилась в большой пожар. Всем, кто находится в это время на отдыхе, напоминаем: соблюдайте правила пожарной безопасности! Не разводите костры в лесах; будьте осторожными при обращении со спичками и сигаретами!

Только общими усилиями мы можем добиться снижения роста пожаров, гибели людей и предупреждения ЧС!

А также Главное управление МЧС России по Калужской области напоминает, что за нарушение требований правил пожарной безопасности виновные привлекаются к административной ответственности в виде штрафа, а за пожары с материальным ущербом или повлекшим гибель людей наступает уголовная ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Таким образом, выжигание сухой травянистой растительности является нарушением требований пожарной безопасности на Федеральном уровне, за совершение которого частью 1 ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, а это большие штрафы:
на юридических лиц - до 200 тысяч рублей.
на должностных лиц - до 15 тысяч рублей;
на граждан в размере до 1,5 рублей.

Тезе действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, удваивают штрафные санкции.

Главное управление МЧС России по Калужской области призывает граждан отказаться от сжигания сухой травы и других растительных остатков! Будьте осторожны и всегда соблюдайте правила пожарной безопасности!